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VERGİ DAİRESİ BAŞKANLIKLARI  
1 EYLÜL 2024 TARİHİNDEN İTİBAREN  

KAPATILIYOR 
 

ÖZET 

 
161 sayılı  BAZI CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMELERİNDE DEĞİŞİKLİK  
YAPILMASINA DAİR CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMESİ ile  1 Eylül 2024 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Gelir İdaresi Başkanlığının taşra 
yapılanmasında aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 
 

1. Hazine ve Maliye Bakanlığının taşra teşkilatı olan defterdarlıklar kapatılmıştır. 
2. Gelir İdaresi Başkanlığının taşra teşkilatı, her ilde doğrudan merkeze bağlı kurulan 

defterdarlıklardan oluşacaktır.  
3. Vergi dairesi başkanlıkları, bulundukları ilin adı ile Başkanlığa bağlı defterdarlık olarak 

görevlerine devam edeceklerdir. 
4. Vergi dairesi başkanı kadrosunda bulunanların görevleri başkaca bir işleme gerek 

kalmaksızın sona erecek ve bu şekilde görevi sona erenler, son görev yaptıkları ilde 
Başkanlığa bağlı defterdarlıklarda defterdar kadrosuna atanmış sayılacaklardır.   

5. İstanbul İlinde kurulan Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı kapatılmıştır. Mülga 
Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığınca yürütülen görevler ilgisine göre 
Başkanlığa bağlı İstanbul Defterdarlığınca ya da görevlendirilen vergi dairesince 
yürütülmeye devam edecektir.  

6. Vergi dairesi başkanlığı bulunmayan illerde yer alan vergi dairesi müdürlükleri ve takdir 
komisyonları Başkanlığın taşra teşkilatı olan defterdarlığa bağlanmış, gelir müdürlükleri 
kapatılmıştır. Mal müdürlükleri bünyesinde bulunan bağlı vergi daireleri ise Başkanlığın 
taşra teşkilatı olan defterdarlık birimine dönüştürülünceye kadar Bakanlık taşra 
teşkilatına bağlı olarak faaliyetlerine devam edeceklerdir  

7. Mevzuatta görev, yetki ve sorumluluk yönüyle; defterdarlığa ve defterdar yardımcılığına 
yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdarlığa; defterdara ve defterdar 
yardımcısına yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdara; personel 
müdürlüğüne, personel müdürüne ve personel müdür yardımcısına yapılmış atıflar 
sırasıyla Gelir İdaresi Başkanlığı taşra teşkilatındaki ilgili müdürlüğe, müdüre, müdür 
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ÖZET 

yardımcısına; defterdarlık uzmanına ve defterdarlık uzman yardımcısına yapılan atıflar 
sırasıyla muhasebe uzmanına ve muhasebe uzman yardımcısına yapılmış sayılacaktır.  

8. Bakanlığın taşra teşkilatında sunulan muhasebat ve muhakemat hizmetleri bu 
hizmetlerin sunulduğu Bakanlık taşra birimleri tarafından defterdara bağlı olarak yerine 
getirilir. Bu hizmetleri sunan birimler doğrudan defterdara bağlı çalışır ve defterdar, bu 
birimlerin iş ve işlemleri ile ilgili ilişkileri Bakanlık merkez teşkilatı birimleri ile doğrudan 
sağlar. 

 
  
3/7/2024 tarihli ve 32591 sayılı Resmi Gazete yayımlanan 161 sayılı BAZI 
CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMELERİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMESİ ile 1 Eylül 2024 tarihinden itibaren geçerli olmak 
üzere Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Gelir İdaresi Başkanlığının taşra yapılanmasında 
değişiklikler yapılmıştır. 
 

1. Hazine ve Maliye Bakanlığının  taşra teşkilatı olan defterdarlıklar kapatılmıştır. 
2. Gelir İdaresi Başkanlığının  taşra teşkilatı, her ilde doğrudan merkeze bağlı kurulan 

defterdarlıklardan oluşacaktır.  
3. Vergi dairesi başkanlıkları, bulundukları ilin adı ile Başkanlığa bağlı defterdarlık olarak 

görevlerine devam edeceklerdir.. 
4. Vergi dairesi başkanı kadrosunda bulunanların görevleri başkaca bir işleme gerek 

kalmaksızın sona erecek  ve bu şekilde görevi sona erenler, son görev yaptıkları ilde 
Başkanlığa bağlı defterdarlıklarda defterdar kadrosuna atanmış sayılacaklardır.   

5. İstanbul İlinde kurulan Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı kapatılmıştır. Mülga 
Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığınca yürütülen görevler ilgisine göre 
Başkanlığa bağlı İstanbul Defterdarlığınca ya da görevlendirilen vergi dairesince 
yürütülmeye devam edecektir.  

6. Vergi dairesi başkanlığı bulunmayan illerde yer alan vergi dairesi müdürlükleri ve takdir 
komisyonları Başkanlığın taşra teşkilatı olan defterdarlığa bağlanmış, gelir müdürlükleri 
kapatılmıştır. Mal müdürlükleri bünyesinde bulunan bağlı vergi daireleri ise Başkanlığın 
taşra teşkilatı olan defterdarlık birimine dönüştürülünceye kadar Bakanlık taşra 
teşkilatına bağlı olarak faaliyetlerine devam edeceklerdir  
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7. Mevzuatta görev, yetki ve sorumluluk yönüyle; defterdarlığa ve defterdar yardımcılığına 
yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdarlığa; defterdara ve defterdar 
yardımcısına yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdara; personel 
müdürlüğüne, personel müdürüne ve personel müdür yardımcısına yapılmış atıflar 
sırasıyla Gelir İdaresi Başkanlığı taşra teşkilatındaki ilgili müdürlüğe, müdüre, müdür 
yardımcısına; defterdarlık uzmanına ve defterdarlık uzman yardımcısına yapılan atıflar 
sırasıyla muhasebe uzmanına ve muhasebe uzman yardımcısına yapılmış sayılacaktır.  

8. Bakanlığın taşra teşkilatında sunulan muhasebat ve muhakemat hizmetleri bu 
hizmetlerin sunulduğu Bakanlık taşra birimleri tarafından defterdara bağlı olarak yerine 
getirilir. Bu hizmetleri sunan birimler doğrudan defterdara bağlı çalışır ve defterdar, bu 
birimlerin iş ve işlemleri ile ilgili ilişkileri Bakanlık merkez teşkilatı birimleri ile doğrudan 
sağlar. 
 

Bu değişikliklere ilişkin ilgili maddeler aşağıdaki gibidir.  
 
 

MADDE 11- 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin Altıncı Kısmının 
Sekizinci Bölümüne aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

“GEÇİCİ MADDE 3- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte; 
a) Bakanlığın taşra teşkilatı olan defterdarlıklar kapatılmıştır. 
b) Mülga defterdarlıklarda görevli defterdarların görevi başka bir işleme gerek 

kalmaksızın sona erer. 
c) Mülga defterdarlık birimlerinin her türlü taşınırları, araç, gereç, malzemeleri, 

demirbaşları, yazılı ve elektronik ortamdaki her türlü kayıtları ve dokümanları bu 
birimlerce kullanılmaya devam eder. Mülga defterdarlık birimlerinin taşıtları, borç ve 
alacakları ile hak ve yükümlülükleri Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdarlıklara 
başkaca bir işleme gerek kalmaksızın devredilmiş sayılır. 

ç) Mülga defterdarlıklar tarafından kullanılmakta olan taşınmazlar Gelir İdaresi 
Başkanlığına bağlı defterdarlıklara başkaca bir işleme gerek kalmaksızın tahsis edilmiş 
sayılır. 

d) Mülga defterdarlık birimlerinde kullanılan ve Bakanlığın ilgili birimlerince 
işletilen bilgisayar yazılım, donanım ve işletim sistemleri, Bakanlığın ilgili birimlerince 
işletilmeye devam edilir. 

e) Bakanlığın taşra teşkilatı kadro ve pozisyonlarında bulunanlardan mülga 
defterdarlıklarda istihdam edilenlerin Bakanlık taşra teşkilatı ile Gelir İdaresi 
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Başkanlığına bağlı defterdarlıkların kadro ve pozisyonlarına atanmaları hakkında 375 
sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 33 üncü maddesi hükümleri uygulanır. 

(2) Mevzuatta görev, yetki ve sorumluluk yönüyle; defterdarlığa ve defterdar 
yardımcılığına yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdarlığa; defterdara 
ve defterdar yardımcısına yapılmış atıflar Gelir İdaresi Başkanlığına bağlı defterdara; 
personel müdürlüğüne, personel müdürüne ve personel müdür yardımcısına yapılmış 
atıflar sırasıyla Gelir İdaresi Başkanlığı taşra teşkilatındaki ilgili müdürlüğe, müdüre, 
müdür yardımcısına; defterdarlık uzmanına ve defterdarlık uzman yardımcısına yapılan 
atıflar sırasıyla muhasebe uzmanına ve muhasebe uzman yardımcısına yapılmış 
sayılır. 

(3) Bu maddenin uygulanmasına ilişkin hususlarda ortaya çıkabilecek tereddütleri 
gidermeye, sorunları çözmeye ve uygulamayı yönlendirmeye Bakan yetkilidir.” 
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MADDE 18- 4 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin On ikinci Bölümüne 
aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

“GEÇİCİ MADDE 2- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte; 
a) Vergi dairesi başkanlıkları, bulundukları ilin adı ile Başkanlığa bağlı defterdarlık 

olarak görevlerine devam eder. 
b) Vergi dairesi başkanı kadrosunda bulunanların görevleri başkaca bir işleme 

gerek kalmaksızın sona erer ve bu şekilde görevi sona erenler, son görev yaptıkları ilde 
Başkanlığa bağlı defterdarlıklarda defterdar kadrosuna atanmış sayılır. Bu şekilde 
atananların vergi dairesi başkanı kadrolarında geçirdikleri süreler defterdar 
kadrolarında geçmiş sayılır. 

c) İstanbul İlinde kurulan Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı kapatılmıştır. 
Mülga Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığınca yürütülen görevler ilgisine göre 
Başkanlığa bağlı İstanbul Defterdarlığınca ya da görevlendirilen vergi dairesince 
yürütülmeye devam eder. Devre ilişkin usul ve esaslar Başkanlıkça belirlenir. 

(2) Vergi dairesi başkanlığı bulunmayan illerde yer alan vergi dairesi müdürlükleri 
ve takdir komisyonları Başkanlığın taşra teşkilatı olan defterdarlığa bağlanmış, gelir 
müdürlükleri kapatılmıştır. Mal müdürlükleri bünyesinde bulunan bağlı vergi daireleri ise 
Başkanlığın taşra teşkilatı olan defterdarlık birimine dönüştürülünceye kadar Bakanlık 
taşra teşkilatına bağlı olarak faaliyetlerine devam ederler. Bu birimlerde çalışan 
Başkanlık personeli fiilen görev yaptıkları birimlerde görevlendirilmiş sayılır, bu 
birimlerin görev, yetki ve sorumlulukları; değişiklik yapılmadığı 
sürece 15/7/2018 tarihinden önceki mevzuat hükümlerine göre devam eder. 

(3) Bu maddenin uygulanmasına ilişkin hususlarda ortaya çıkabilecek tereddütleri 
gidermeye, sorunları çözmeye ve uygulamayı yönlendirmeye Bakan yetkilidir.” 
 

 
Söz konusu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

 
 

Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi (Kararname Numarası: 161)...>>> 

 

Saygılarımızla... 
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